

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第947期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱:
bcrbs0153@vip.163.com 2015年3月24日 星期二 农历乙未年二月初五 本报常年法律顾问:
吉林百石律师事务所

积极践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

厉行节约



反对浪费

生态宝库 大美镇赉

●潘景昱 摄影/报道



2014年10月22日,镇赉莫莫格自然保护区内放飞了3只受救助的成年白鹤,中央电视台现场直播,牵动了亿万人的心。不久前,国家环志中心传来消息:佩戴了新型追踪器的这3只白鹤目前停歇在江西鄱阳湖区域,已成功回归鹤群。这次救助活动攻克了我国珍禽救助的一个难关,搭建了人与鸟类沟通的桥梁。

镇赉县自然资源丰富,莫莫格国家级自然保护区位于其中,嫩江流经境内111.5公里。鸟类、湿地、草原构成了生态镇赉的主体结构。目前世界上仅存的3000多只世界级濒危鹤类——白鹤,每年春、秋两季近100天的时间里在此迁徙停歇,镇赉是白鹤在全球最大的迁徙停歇地,

也是东亚水鸟迁徙区的主要途经地。该县有鸟类298种、鱼类11科52种、兽类29种、种子植物约600种。湿地综合评价指标名列全省第一,是吉林省最大的湿地保留地,被誉为吉林省西部之肾,在国际湿地上占有重要地位。这个县14.4万公顷生态保护面积中,水域2.67万公顷,芦苇苔草沼泽7.73万公顷,草原15.15万公顷,天然次生林和人工林1.16万公顷。春暖花开时节,从南方迁徙而来的200余种珍稀鸟类都汇聚于此。从水面到天空,由沼泽至草地,鹤舞翩跹,雁鸭齐鸣。科尔沁大草原,绿野无边,成为鸟走羊奔的乐园。湿地处处,苇海荡漾,百花争艳。

中国野生动物保护协会授

予镇赉“中国白鹤之乡”称号,从而使吉林省西北角这片热土的知名度和影响力因翩翩白鹤陡然提升。十八大报告突出了生态文明建设的战略地位,给致力于以生态文明理念引领经济社会发展的镇赉县极大鼓舞,继而全力实施生态立县战略,着力保护生态环境,全力发展绿色经济,打造“美丽镇赉”建设。

3月9日习近平总书记参加了十二届全国人大三次会议吉林代表团的审议。总书记细问吉林生态建设,得知吉林境内现有27只野生东北虎,3500多只白鹤。习总书记叮咛:“这是好现象,关键是要遵循自然规律,把工作做扎实。”自2013年特大洪水过后,镇赉全力实施引蓄、灌、排、提相结合的河湖连通工程,已初步形成集中连片、河湖互动、动态平衡的生态体系,并且大力推进“退耕还湿”、“退耕还林”工作,如今的镇赉正用生态促转变、保发展的理念完成习近平总书记的嘱托,完成着世代居住在这里的人们的绿色梦想。

图①草原上面羊儿跑。
图②白鹤翱翔。
图③嫩江湿地,美丽家园。



以法治之手破解暴力征地“魔咒”

●苏万明

备受关注的山东平度“3·21”纵火案19日上午在青岛市中级人民法院公开宣判,被告人王月福被判处死刑,杜群山、李青被判无期徒刑,其余多人被判有期徒刑。

从公诉机关提供的情况看,这是一起典型的暴力征地事件:2014年3月初,平度市凤台街道办事处杜家疃村部分村民因对土地增值收益款分配不满,在被征收的土地上搭建帐篷,昼夜看守,阻止施工。为了解决村民阻挠施工问题,被告人杜群山、崔连国、王月福等故意放火焚烧帐篷,致一人死亡、一人重伤、一人轻伤、一人轻微伤。

这是一场不该发生的悲剧。关于土地征收程序和补偿办法,国家有明确的法规政策。遇到农民对土地增值收益款分配不满,完全可以依法举行听证会、召

(下转四版)

时评



近日,农工党白城市妇女工作委员会、洮北区委委员会党员来到白城市聋儿康复中心,为残障儿童送去价值2000多元的营养食品和开发智力的儿童玩具。这样的活动,农工党市区两级委员会已经连续开展了5年。图为农工党员陪孩子玩智力玩具。

本报记者
张殿文摄

开春回暖 菜价下降

本报讯(记者张丹)记者从白城市价格监测中心了解到,随着天气渐渐回暖,市区大部分蔬菜的价格呈下降趋势。

据欧亚超市、骆驼岭超市、明客多超市、大润发超市、瑞光农贸市场、吉鹤市场等处的监测数据显示,与降雪后(3月10日)相比,上周五(3月20日)大米、豆油、牛肉、羊肉、鲤鱼、茄子价格与降雪后保持

一致,大白菜价格上涨,精粉、鸡蛋、猪肉、青椒、豆角、西红柿、芹菜、蒜薹、土豆、甘蓝、洋葱、韭菜价格则均呈下降趋势。

其中,精粉、鸡蛋、猪肉分别下降1.55%、0.24%、0.10%,韭菜、青椒、西红柿降幅较大,分别下降20.62%、20%、14.04%,豆角、芹菜、蒜薹、甘蓝、洋葱分别下降4.41%、5.47%、0.45%、0.58%、2.65%。

据悉,白城菜市场的蔬菜供应地主要来自于沈阳、长春、山东等地,年后以来的降雪、路滑等原因造成交通费用、时间增加,市区大部分菜市场的蔬菜价格上涨,影响持续了一周左右。

农资充足 稳农助耕

在大安市大赉乡,种植户刘强正将农用车上的农资搬进大棚里。“这些都是从农资服务站买的,春节期间买的菠菜种子,现在已经出苗了,还想再种点辣椒、小白菜,顺便又买了几袋化肥。”

“春节前后,我们就开始为春耕做准备,今年根据一些农户的需要,又购进了很多新品种,现在种子有100多种,化肥也有十几种,基本能满足农户的需求。”农资服务站张老板一边整理着货物一边说。

据了解,为了保证农资市场的充足供应,大安市根据市场的实际需要积极调运货源,全力确保农资供应。全市所需种子数量为350万公斤,目前已入户200万公斤,种子入户率57%。

培训到户 普惠便民

自从得知农广校的专家要来镇里做现场指导培

训,安广镇永富村的农民就开始寻思培训的时候问什么。这个村的合作社不仅地种得好,对跟种地有关的科学技术也是非常关注。“之所以关心种地的科学技术,因为尝到了科学种地的甜头,种地必须靠科技,得相信科学。”一说起培训,农民们都感触颇深。培训这天,农民都早早地集中在一起听专家现场培训。村民们都紧紧地盯着专家,时不时记上两笔,生怕错过一些技术的关键性细节。

农业部门广泛开展了“科技之冬”“科技之春”培训活动,举办各类培训班520期,培训农民群众6.9万人次,共计发放技术资料8.7万份;培训市乡两级农业科技人员94人,使他们全面掌握技术要求,更好地承担起培训指导农民的任务;认真实施了“新型职业农民培育工程”,培训农村生产大户、专业合作社骨干750人。同时,围绕棚膜经济、蔬菜、西甜瓜等开发性生产,开展

了新品种、新技术的引进、试验、示范、推广。

监管到位 护耕护农

着重对种子、农药、肥料、农机四个方面加强监管,维护农民切身利益。在种子监管上,严厉打击品种侵权套牌、无证生产经营、未审先推、包装标签不规范等违法行为;在农药监管上,严厉查处生产经营违法添加高毒农药等未登记成分、有效成分不足等假劣农药和无农药登记生产、经营甲胺磷等禁用高毒农药的行为;在肥料上,严厉查处复混肥料、有机肥料、水溶肥料、桔秆腐熟剂等产品中有效成分不足、

抢前抓早备春耕

记者观察

今天白天到夜间晴,有时多云,偏西风3—4级。最高气温9℃,最低气温零下3℃。明天白天晴,有时多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强

全市法院党风廉政建设工作会议暨全市法院院长座谈会召开

本报讯(记者汪伦)日前,全市党风廉政建设工作会议暨全市法院院长座谈会召开。市委常委、市委书记王云桥出席会议并作了题为《认真学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,深入推进全市党风廉政建设和反腐败斗争》的报告,市级人民法院党组书记、院长孙一飞出席会议并就2015年工作进行部署。

王云桥指出,一是正确理解和把握党中央关于党风廉政建设和反腐败工作的重要部署要求。要明确目标任务,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处腐败分子,坚决遏制腐败蔓延势头,坚决纠正“四风”,防止反弹。要坚持以腐必反,有贪必肃,“老虎”“苍蝇”一起打,以零容忍的态度惩治腐败。要强化反腐败路径措施,总结反腐败工作的有效经验。要把握总体要求,坚守阵地,巩固成果,深化拓展,坚定不移地推进党风廉政建设和反腐败斗争。二是深入推进全市法院党风廉政建设和反腐败工作。要更好地履行反腐败协调小组成员单位的职责,更加努力地抓好法院系统的党风廉政建设,更加有效地发挥纪检组的作用。三是党员干部要始终做到清正廉洁。要坚持“三严”,做到严以修身,严以用权,严以律己。法院干警要在全面推进依法治国的进程中带头做到心中有党,心中有民,心中有责,心中有戒。

孙一飞要求,全市法院要着力加强队伍建设,狠抓执法办案第一要务,坚持推进公正司法,继续做好涉诉信访工作,做好司法改革准备工作。

因为感恩所以幸福

——记白城师院大学生志愿者秦佰娜

●本报记者 薄秀芳

23岁的秦佰娜自小失去父母,所以,她格外珍惜来自外界的关爱。对于每一份爱,秦佰娜都会用行动去回报。

在吉林省孤儿学校生活时,秦佰娜帮助生活区老师管理年纪小的孩子;放假回家后她抢着帮姨妈干农活、卖瓜子……2011年,秦佰娜考进了白城师范学院。大学的生活为秦佰娜开阔了视野,她不仅努力学习还开始致力于公益活动,并于2013年担任了学校的大学生志愿者协会会长,组建了大学生敬老小分队……由于表现优秀,秦佰娜以一名在校大学生志愿者的身份,获得白城市2012年爱心大使、2014年白城市优秀青年志愿者、2014年白城好人等光荣称号。

秦佰娜对记者说:“我是一名孤儿,被党和人民培养成了一名大学生。我明白困境中人们的需要,他们渴望的不仅是物质上的帮助,更想得到来自他人心灵的关爱。”

2012年3月,秦佰娜加入“白城爱心社”,她经常和爱心志愿者们去养老院、福利院看望老人。在学习之余,秦佰娜在老师的带领下,为大学生们做“感恩”主题讲座,让很多大学生加入了大学生志愿者团队。每逢假日,秦佰娜都会带着大学生志愿者们走进福利院、养老院,给老人们带去了欢乐。

2013年7月,秦佰娜担任了白城师范学院教育科学学院大学生志愿者协会会长一职,她开始组织在校大学生为贫困家庭的学生补习功课。很快,贫困家庭的孩子们不仅在学习上有了进步,内心也更加阳光。为了做好这项工作,每隔一个阶段,秦佰娜和志愿者们都会写一些心得相互交流。正如一位大学生志愿者在心得中所写:“在佰娜姐的组织下,我参加了爱心帮扶志愿服务。我为自己能成为帮助别人或让别人感受我关怀的志愿者而感到骄傲……人,不在乎得到什么,而在乎做过什么。”

白城好人 引领风尚

培育和践行社会主义核心价值观

羊年春来早 大安备耕忙

●刘大易

农资市场里,购买农机、种子、化肥的农民络绎不绝,穿梭在公路上运送农资的车辆一辆接着一辆,农机的马达声和农民的欢笑声织就了一幅人勤春早备耕忙的美景。为打好春耕第一仗,实现粮食增产、农民增收,未出农历正月,大安市就拉开了备春耕工作的序幕。

农资充足 稳农助耕

在大安市大赉乡,种植户刘强正将农用车上的农资搬进大棚里。“这些都是从农资服务站买的,春节期间买的菠菜种子,现在已经出苗了,还想再种点辣椒、小白菜,顺便又买了几袋化肥。”

“春节前后,我们就开始为春耕做准备,今年根据一些农户的需要,又购进了很多新品种,现在种子有100多种,化肥也有十几种,基本能满足农户的需求。”农资服务站张老板一边整理着货物一边说。

据了解,为了保证农资市场的充足供应,大安市根据市场的实际需要积极调运货源,全力确保农资供应。全市所需种子数量为350万公斤,目前已入户200万公斤,种子入户率57%。

培训到户 普惠便民

自从得知农广校的专家要来镇里做现场指导培

训,安广镇永富村的农民就开始寻思培训的时候问什么。这个村的合作社不仅地种得好,对跟种地有关的科学技术也是非常关注。“之所以关心种地的科学技术,因为尝到了科学种地的甜头,种地必须靠科技,得相信科学。”一说起培训,农民们都感触颇深。培训这天,农民都早早地集中在一起听专家现场培训。村民们都紧紧地盯着专家,时不时记上两笔,生怕错过一些技术的关键性细节。

农业部门广泛开展了“科技之冬”“科技之春”培训活动,举办各类培训班520期,培训农民群众6.9万人次,共计发放技术资料8.7万份;培训市乡两级农业科技人员94人,使他们全面掌握技术要求,更好地承担起培训指导农民的任务;认真实施了“新型职业农民培育工程”,培训农村生产大户、专业合作社骨干750人。同时,围绕棚膜经济、蔬菜、西甜瓜等开发性生产,开展